

江苏一位68岁老人写信寻找阔别44年的洛阳籍战友
古城派出所一民警放弃休息时间,辗转帮他圆梦

阔别44年再忆芳华 江苏老人感谢洛阳民警



核心提示

□记者 郭学锋 通讯员 王广森 文/图

“没想到,在我有生之年还能和阔别44年的老战友通上电话,感谢洛阳的热心民警啊!”昨日,江苏盐城的朱正玉提起再次联系上44年前的洛阳战友王孟芳时,动情地说。

10天前,朱正玉观看了时下正热映的电影《芳华》后,想起昔日的洛阳籍战友王孟芳,他当即写信给对方,但因收信地址是30多年前的老地址,邮递员找不到,只好把信送到了古城派出所。最终,该所民警梁治国辗转找到了王孟芳,促成这对战友重新取得联系。

1 找不到收信人地址, 邮递员把信送到了派出所

10日上午,古城派出所收到了一封特别的信件——邮递员找不到收信人地址,希望民警能帮助寻找收信人。

“这封信的信封上写着,收信人是‘王孟芳战友’,地址是‘洛阳市原郊区古城公社古城大队’,寄信时间是2018年1月5日,寄信人是江苏省盐城市的朱正玉。”古城派出所民警梁治国说,“古城大队”的说法早就不用了,但寄信人仍使用这个地址,说明两人可能相识于20世纪80年代,而且已经几十年未联系过。

信封背面写有一段话:请邮递师傅帮助查找,敬礼、敬谢,(王)现年70岁以内,1968年或1969年入伍,在山东某部队服役……梁治国说,想到把这封信长时间放在派出所不妥,他便尝试着寻找王孟芳。

2 寄信人来自江苏, 要找40多年前的战友

梁治国拨通了朱正玉留在信封上的手机号码后得知,现年68岁的朱正玉和王孟芳是战友,1970年至1973年,二人同在山东某部队服役。1973年2月9日,朱正玉退役后回到江苏盐城老家,此后两人失去联系。

“前不久,我和老伴儿看了电影《芳华》,感触良多,我很想念曾经朝夕相处3年的老战友王孟芳。”朱正玉说,虽然40多年未和王孟芳联系过,但当时王孟芳老家的地址他至今仍记得很清楚。几夜辗转难眠后,朱正玉决定寄信到当初那个地址,希望能联系上王孟芳。

担心收信地址变更,信件被退回或者石沉大海,1月5日、6日,朱正玉连续寄出两封内容相同的信,每封信里都附有一张翻拍的他退役时与王孟芳的合影。



▲ 梁治国在电脑上查看两位老人在部队服役期间的合影

▶ 朱正玉写给王孟芳的信



3 战友情令人感动, 民警放弃休息时间找人

“我曾在警校求学,能体会到战友之间情谊的珍贵。听了朱大伯寻找战友的事,我被打动了,下决心要帮他们重聚。”梁治国说,他和朱正玉通完电话后,便利用休息时间寻找王孟芳。

虽然“古城大队”这个名称不再使用,但其当年的所辖地仍在洛龙区,梁治国通过户籍系统查到洛龙区仅有一名叫王孟芳的男子符合朱正玉的寻人条件,他向相关村干部了解情况,却被告知对方没有服役的

经历。

难道是朱正玉记错了战友的名字?梁治国再次联系朱正玉得知,王孟芳这个名字准确无误。随即,梁治国把寻人的范围扩大至整个洛阳市。

“1月12日傍晚,我查到一名叫王孟芳的老人家住西工区九都路35号院,他和朱大伯要找的战友的身份信息吻合。”梁治国说,当晚,他联系上这位叫王孟芳的老人的儿子,得知其父亲确实曾在山东某部队服役。

4 40多年后再联系, 两人约定牡丹花开时再相聚

为了核实家住西工区的王孟芳是否为朱正玉要找的战友,梁治国当晚便把那封信交给对方。今年69岁的王孟芳看到信件后当即肯定地说,朱正玉正是他阔别44年的战友。

“接到孟芳打来的电话,别提我心里那个激动劲儿了。”昨日,说起寻找战友王孟芳的过程,朱正玉仍难掩激动之情。他说自己当初寄出信件时没抱太大希望,没想到洛阳的民警这么负责,竟然帮忙找到人了。

王孟芳的儿子说,1975年,他的父亲从部队转

业后进入我市工商系统工作。12日,看到和战友44年前的合影时,他的父亲激动地落泪,两人当年一起在部队服役时的场景像过电影一样,浮现在他的脑海中。

“我们在电话里互相问对方这些年过得咋样,子女们的生活如何,虽然聊的都是琐事,但我们的眼里都噙满泪水。”朱正玉说,他们在电话里约定,等今年洛阳的牡丹花开时,他们要在洛阳见面,再叙当年的战友情谊。

珍惜一生血汗 远离非法集资

- 您还在将自己毕生积蓄投向担保、投资或各类商务、财务公司,追求高息回报吗?
- 市处非办提醒您:参与非法集资风险自负,政府不会买单。

市处非办宣